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Аннотация 

В истории дошкольной педагогики проблема детского творчества всегда 

была одной из актуальных. Этой проблемой занимались такие отечественные 

педагоги, как Н.Н. Волков, П.Я. Павлинов, Н.Н. Ростовцев, Н.П. Сакулина, 

П.М. Якобсон. Ряд исследований Л.С. Выготского, Н.С. Боголюбовой, Т.С. 

Комаровой посвящены развитию творческого воображения и мышления 

детей в процессе изобразительной деятельности. 

 Одной из главных задач ФГОС является сохранение и поддержка 

индивидуальности ребёнка, развитие его способностей и творческого 

потенциала [1]. Это достигается использованием индивидуального подхода к 

детям, который должен пронизывать всю образовательную и воспитательную 

среду дошкольного образовательного учреждения. В общении, на занятиях, в 

играх – ни на минуту не следует забывать, что ребенок неповторимая 

личность. 

Детское творчество в ДОУ, включает в себя несколько составляющих, 

на развитие которых педагогу необходимо обращать свое пристальное 

внимание. Среди них: необходимость в открытиях; активность; умение 

изобретать и открывать; инициативность; фантазия; свобода воображения; 

интуиция; применение на практике своих знаний и умений; творческое 

мышление. 

Рисовать ребенку так же необходимо, как и разговаривать. Ведь неслучайно 

Л.С. Выготский называл рисование “графической речью”. Нетрадиционные 

техники рисования показывают необычное единство материалов и 

инструментов. Несомненно, плюсом таких техник будет универсальность их 

применения. Способ их выполнения интересен и доступен как взрослому, так 

и дошкольнику. Именно поэтому нетрадиционные технологии очень 

интересны для детей, они раскрывают способности показать свои фантазии, 

желания и самовыражение. Под термином «нетрадиционный» мы понимаем 

использование материалов, инструментов рисования, которые не 

общеприняты, малоизвестны. В процессе нетрадиционного рисования 

ребенок всесторонне развивается.  

Одной из техник рисования является рисование восковыми мелками и 

акварелью. Данная техника позволяет, отойдя от предметного изображения, 

выразить в рисунке чувства и эмоции, даёт ребенку свободу и вселяет 

уверенность в своих силах, стимулирует положительную мотивацию 



рисуночной деятельности, вызывает радостное настроение у детей, снимает 

страх перед краской, боязнь не справиться с процессом рисования.  

 

Цель: организовать деятельность детей, направленную на создание 

композиции  морской тематики. 

 Задачи 

Создать условия: 

- для систематизации и расширения знания детей об обитателях подводного 

мира, водном и подводном транспорте, познакомить детей с батискафом; 

- для совершенствования умений детей рисовать в нетрадиционной технике 

(восковые мелки + акварель), создавать композицию заданной тематики; 

- для развития творческой самостоятельности и активности, речи и мелкой 

моторики рук. 

Материалы и оборудование: аудиозапись «Шум моря», фото с 

изображением обитателей подводного мира, листы А4, восковые мелки, 

акварель, кисти, стаканчики с водой, поддон с гречневой крупой, фигурки 

морских обитателей.  

Предварительная работа: рассматривание и изучение 

картинок «Разнообразие обитателей океана», «Рыбы морские и 

пресноводные», «Виды водного транспорта». Беседы на темы: « Кто такие 

морские обитатели», «Богатства морского дна», «Берегите воду», «Вода 

вокруг нас», «Обитатели воды – рыбы», «Какого цвета море». 

Рассматривание семейных фотоальбомов «Семейный отдых на море», 

изготовление поделок из футляров «Киндер – сюрприз» - «Рыбки». 

Заучивание стихотворений о морских обитателях. 

Обогащение словаря: морская звезда, медуза, черепаха, краб. 

Активизация словаря:  Батискаф. 

Ход занятия 

Мотивационный этап 

Воспитатель: Ребята, отгадайте загадку. 

Здесь - куда не кинем взор - 

Водный голубой простор. 

В нем волна встает стеной, 

Белый гребень над волной. 



А порой тут тишь да гладь. 

Все смогли его узнать? (Море). 

Дети: Море. 

Исполнительный этап 

Воспитатель: На нашей планете много морей, больших и маленьких. В 

морских глубинах живёт много морских обитателей. Что бы вспомнить 

некоторых из них необходимо выполнить задание, которое  принесло к нам 

морской почтой. 

Воспитатель показывает сундук с конвертами. 

Воспитатель: Посмотрим, что там внутри? 

Дети: Да. 

Воспитатель: Конвертов сколько? 

Дети: Четыре. 

Воспитатель: Все они разного цвета. Ребята, у кого на одежде прикреплен 

якорь красного цвета, подойдите, пожалуйста, к конверту красного цвета. 

Ребята с желтыми якорями - к желтому конверту, с зелеными якорями - к 

зеленому конверту, с синими якорями - к синему конверту. Посмотрите, что 

там внутри? 

- Это фотографии, но они не целые, а разделённые на части… Нужно 

составить из этих кусочков фотографии, тогда мы сможем узнать, чьи они. 

Работать мы будем в паре. 

- У кого что получилось?  (рыбки, осьминог, медуза, черепаха) 

Воспитатель: Молодцы! 

 

Физкультминутка 

 Воспитатель: Что-то мы, ребята, засиделись. Давайте немножко разомнёмся. 

  

 Волны плещут в океане    (поочерёдно махи правой и левой руками) 

 Что там чудится в тумане?   (поднести ладонь ко лбу, «вглядываясь») 

 Это мачты кораблей       (прямые руки поднять вверх) 

 Пусть плывут сюда скорей!     (от локтя качать руками влево, вправо) 

  Мы по берегу гуляем,     (шаг на месте) 

 Мореходов поджидаем, 

 Ищем ракушки в песке      (наклоны, руками достать до пола) 

 И сжимаем в кулаке    (зажатые кулачки поднять) 

 Чтоб побольше их собрать    (приседания) 

 Надо чаще приседать. 



 

Воспитатель: 

- Ребята, а вы любите путешествовать? А на чем можно отправиться в 

морское путешествие? (ответы детей). 

А знаете ли вы, что можно путешествовать не только по поверхности  моря, 

но и под водой? 

- На чём же мы можем опуститься на морское дно? (на подводной лодке). 

- Конечно, можно и на подводной лодке, а сегодня я предлагаю вам 

отправиться в путешествие на батискафе. 

Воспитатель показывает картинку. 

Воспитатель: А что это? - спросите вы. 

Батискаф – самоходный подводный аппарат для исследования морских 

глубин. Под воду он опускается с судна на тросе. Батискаф состоит из двух 

частей: это легкий корпус – поплавок (он имеет такое же значение как 

спасательный круг) и прочный корпус – в виде стального шара, в котором 

размещается экипаж от 2 до 12 человек и находится научная аппаратура для 

ведения подводных работ и телефон (радиостанция) для связи с 

поверхностью. Батискаф имеет окна круглой формы,  которые изготовлены 

из толстого стекла и называются иллюминаторы. 

Воспитатель: Так на каком водном транспорте мы отправимся в подводный 

мир. 

Дети: На батискафе. 

Воспитатель: Давайте присядем на стулья, закроем глаза, и представим, что 

мы находимся внутри батискафа и опускаемся с вами на морское дно. 

Посмотрите как красиво. 

(Включить аудиозапись «шум прибоя»). 

Воспитатель: Ребята, а вы бы хотели повстречаться с подводными 

обитателями и сделать их рисунок? Давайте выйдем из батискафа. А ещё нам  

нужно по очереди пройти через ворота «Подводного мира». И садимся за 

столы. 

 

На мольберте картинки морских обитателей. 

 

Воспитатель: Посмотрите  внимательно: кого вы увидели, какого размера, 

цвета, формы, что их окружает? 

Дети рассказывают о морских обитателях. 



Воспитатель: Давайте нарисуем того морского обитателя, который вам 

больше запомнился.  Говорить, кто нам повстречался,  мы не будем, когда вы 

нарисуете – тогда и попробуем отгадать.  Мы будем рисовать подводный 

мир. 

- Рисовать мы будем восковыми мелками, а фон нарисуем акварелью. В 

помощь я приготовила схемы, которые помогут вам последовательно 

нарисовать одного или несколько морских обитателей. Сначала надо мелком 

нарисовать контур. Закрасить или украсить своего персонажа. Нарисовать 

морское дно -  водоросли, кораллы. Хочу вам напомнить, что предметы, 

которые находятся близко, рисуются большими, а которые дальше – 

маленькими. 

 Когда закончите работать мелком, легкими движениями кисточки закрасьте 

фон – морскую воду. 

Пальчиковая гимнастика «Подводный мир» 

Посмотри скорей вокруг! (делают ладошку у лба «козырьком») 

Что ты видишь, милый друг? (приставляют пальцы колечками у глаз) 

Здесь прозрачная вода (разводят ладони в стороны) 

Плывёт морской конёк сюда. (волнообразные движении ладонями вперёд 

Вот медуза, вот кальмар (опущенные вниз ладони обеих рук в форме                                  

шапочки) 

А вот это – рыба шар.  (соединить пальцы обеих рук в форме шара) 

А вот, расправив восемь ног,  (показывают тыльную сторону обеих ладоней 

и перемещают их вверх, выполняя колебательные движения пальцами рук) 

Гостей встречает осьминог. 

Воспитатель: А теперь подумайте ещё раз, кого вы хотите нарисовать и 

приступайте.   Если кому-то понадобится помощь, позовите меня тихонечко, 

чтобы не набрать в рот воды и не распугать рыбок. 

Дети выполняют задание. 

Воспитатель: Давайте вместе посмотрим, полюбуемся и попробуем 

догадаться, кто же кому повстречался под водой. 

- Теперь нам нужно возвращаться обратно. Для этого нужно пройти через 

ворота «Подводного мира» 

Дети проходят. 

Воспитатель: Садимся обратно в батискаф и поднимаемся  наверх. Мы снова 

оказались в детском саду. 

Рефлексивный этап 

- Замечательные рисунки у вас получились. Посмотрите, какие они красивые, 

аккуратные.  



- Вам понравилось сегодняшнее путешествие?  Где мы были? Что вам 

запомнилось больше всего? 

- Вы все молодцы!  

- На память о нашем путешествии все будут  награждены морскими 

сувенирами, которые найдете  сами. 

Дети находят фигурки морских обитателей в крупе. 

Перспективный этап 

- Дети, когда придете домой, расскажите родителям и друзьям, о чем мы 

сегодня с вами разговаривали на занятии.  
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